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Abstrakt 

Práce pojednává o českém houslistovi a pedagogovi Josefu Muzikovi. Cílem práce 

je analýza jeho osobnosti a jeho pedagogické práce. Práce obsahuje i stručné 

životopisy jeho žáků. 
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Abstract  

The thesis deals with the Czech violinist and teacher Josef Muzika. The aim of the 

thesis is to analyze his personality and his pedagogical work. The thesis also 

contains brief biographies of his students. 
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file:///C:/Users/Hanka/Downloads/BAKALÁŘKA-MUZIKA%20opravy.docx%23_Toc7372182
file:///C:/Users/Hanka/Downloads/BAKALÁŘKA-MUZIKA%20opravy.docx%23_Toc7372182
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Úvod 

Poprvé jsem se setkala s osobností Josefa Muziky již v mém dětství, avšak 

úplnou náhodou. Pravidelně jsme s celou rodinou jezdili na letní prázdniny na 

chatu, kde jsem mimo jiné také cvičila na housle. Ve vedlejší chatě bydlela paní 

sousedka, která vždy s nadšením poslouchala mé začátečnické pokusy o 

nejrůznější skladby, až jednoho dne za mnou přišla s malou knížkou v rukou. 

Předala mi ji se slovy, že ji budu jistě lépe rozumět než ona. Byly to 

autobiografické vzpomínky mistra Josefa Muziky. Když jsem knížku přečetla, 

ihned ve mně vzbudila zájem o jeho osobnost. Již tenkrát jsem se chtěla 

dozvědět více, ale nevěděla jsem, kde hledat. 

Mistr Josef Muzika byl beze sporu jedním z nejvýznamnějších českých houslistů 

své doby. Nevynikal však pouze svou hrou, byl rovněž znamenitý pedagog. I 

přes jeho zřejmé kvality ale nikdy nedosáhl takové slávy jako někteří jeho 

kolegové. Zejména pak v dnešní době je na jeho jméno pozapomenuto.  

Proto cítím povinnost přinést čtenářům této práce zajímavé informace o Mistru 

Josefu Muzikovi a to nejen ty, které jsou běžně dostupné z různých publikací, ale 

i mnoho cenných vzpomínek od jeho příbuzných, studentů, žáků a také z jeho 

korespondence, které se mi podařilo dohledat či získat z osobních rozhovorů. 

První část práce je věnována životopisu Josefa Muziky, který se mi podařilo velmi 

detailně zpracovat. Druhá část práce je věnována jeho pedagogické činnosti. 

Jako zdroj jsme využila vzpomínky samotných žáků, ale také programy z třídních 

koncertů a přehrávek. Uvádím zde jména a informace o všech žácích, které se mi 

podařilo nalézt. Přestože mnoho informací je již nenávratně ztraceno a seznam 

žáků tak ani zdaleka není úplný, věřím, že bude jistě přínosem. Žádná předchozí 

práci ani publikaci se nevěnuje Muzikovým žákům v takovém rozsahu. 

Doufám, že má práce přinese čtenáři stejné nadšení a zájem o osobnost Josefa 

Muziky, jako když jsem já poprvé pročítala jeho vzpomínky. 
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Obrázek 1 - Mistr Josef Muzika, fotografie z roku 
1938 (ze soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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1. Životopis Josefa Muziky 

Josef Muzika byl jedním z nejlepších českých houslistů a hudebních pedagogů své 

doby. Narodil se 24. května 1894 v Plavech, malé obci v severních Čechách. 

Pocházel z muzikantské rodiny, jeho otec i dědeček byli amatérští hudebníci.  

 

Již ve čtyřech letech se začal učit na housle právě u svého tatínka. Později se učil 

v Praze u Ladislava Malého a v Písku a ve Vídni u profesora Otakara Ševčíka. Byl 

jedním z Ševčíkových nejlepších žáků.  

 

Po studiích odcestoval do Ruska, kde byl členem operních orchestrů, hrával 

sólové koncerty a následně získal místo profesora na státní konzervatoři 

v Samaře. V Rusku se také oženil se svou ženou Ninou.  

 

V roce 1920 absolvoval s velkým úspěchem turné po Americe a vrátil se zpět do 

Čech, do rodných Plavů. Několik let vyučoval soukromě žáky z Plavů a okolí a 

věnoval se sólovým koncertům. Od roku 1930 působil šest let jako profesor na 

konzervatoři v Krakově a poté pět let na konzervatoři v Brně. V roce 1941 

přesídlil do Nové Paky, kde žil a soukromě vyučoval až do své smrti v roce 1982. 

 

1.1. Dětství v Plavech a studia u Otakara Ševčíka 

Jeho otec, Jindřich Muzika, byl všestranným vesnickým muzikantem. Na housle 

se učil hrát u kapelníka Kotrby z Popelnic u Tanvaldu, který byl vyhlášeným 

samoukem. Přestože Jindřich Muzika tedy profesionální hudební vzdělání neměl, 

sám byl pravděpodobně velmi schopným houslistou. Sám Muzika ho ve své 

knize1 popisuje jako dobrého komorního hráče a nadšeného hudebníka. Dokonce 

měl domluvené místo  v orchestru v Rusku, nakonec ale nedostal pas, a tak 

zůstal doma. Byl vyučeným truhlářem, ale pracoval v textilním průmyslu. Živil se 

prodejem látek a mimo to pracoval v malé družstevní záložně jako pokladník. 

 

Právě jeho otec byl Muzikovým prvním učitelem. Začal ho učit asi ve čtyřech 

letech, ale brzy rozpoznal Muzikův talent. Dobře věděl, že nic nesmí zanedbat a 

                                                 
1 Josef Muzika. Houslistův svět. 1. vyd. Hradec Králové: Kruh, Edice Prostor, 1980, str. 

15-18 
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tak mu sehnal dalšího učitele, kterým byl Ladislav Malý. Dojížděli za ním na 

hodiny do Prahy od Muzikových šesti let.  

 

Ladislav Malý2 byl o pouhých devět let starší než Josef Muzika a v době jeho 

učení byl sám teprve studentem, nejprve na pražské konzervatoři u profesora 

Štěpána Suchého a od roku 1907 v Písku u profesora Otakara Ševčíka3. To bylo 

klíčové pro tehdy čtrnáctiletého Muziku, protože právě Ladislav Malý ho poprvé 

přivedl a seznámil s jeho pozdějším třetím učitelem Otakarem Ševčíkem.  

 

1.1.1. Otakar Ševčík 

Otakar Ševčík byl bezesporu nejvýznamnějším českým houslovým pedagogem. 

Jeho houslová škola nemá v houslové literatuře obdoby a mnoho jeho žáků 

dosahovalo úspěchů mezinárodních rozměrů. Otakar Ševčík se narodil 22. března 

1852 v Horažďovicích a zemřel 18. ledna 1934 v Písku.  

 

Ševčík studoval na konzervatoři v Praze nejprve u profesora Antonína Sitta, pak 

u profesora Antonína Bennewitze. Po absolutoriu, od roku 1870 do roku 1873 

nastoupil jako koncertní mistr a pedagog na Mozarteu v Salzburku. Poté krátce 

působil v orchestru Prozatímního divadla, jako koncertní mistr v Komické opeře 

ve Vídni a jako dirigent populárních koncertů v Charkově v Rusku. V roce 1875 

přijal místo profesora na konzervatoři v Kyjevě. Od roku 1892 vyučoval na 

pražské konzervatoři, od roku 1901 byl vedoucím houslového oddělení. Roku 

1907 přemístil své působení do Písku. V roce 1909 byl rovněž jmenován 

profesorem mistrovské školy na vídeňské konzervatoři, kde vyučoval až do roku 

1918, kdy byl nucen své místo opustit kvůli svému českému původu. Od počátků 

své písecké výuky až do své smrti u Ševčíka studovalo několik set houslistů 

nejen domácích ale doslova z celého světa.  

                                                 
2Ladislav Malý (8. 3. 1885-1937) působil po dokončení svých studií rok v drážďanském 

operním orchestru a od roku 1912 do roku 1919, vyučoval na varhanické škole v Brně. 

V roce 1919 se stal profesorem na brněnské konzervatoři, kde učil až do svého konce 

života. 

3
 V bakalářské práci Gabriela Edlerová. Profesor Jozef Muzika. Diplomová práce. Praha: 

Akademie múzických umění v Praze, Hudební a taneční fakulta, 2001 je na straně číslo 6 

chybně uvedeno, že Ladislav Malý studoval v letech 1898 – 1905 u Otakara Ševčíka na 

Pražské konzervatoři. Ladislav Malý se ale stal Ševčíkovým žákem až roku 1907. 
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Ševčík podnikl také tři delší pobyty v Americe, kde získal řadu příznivců své 

metody. Mezi jeho nejznámější žáky patřili Jan Kubelík, Jaroslav Kocian, Mary 

Hall, Wolfgang Schneiderhan, Erika Morini, Nora Duesberg, Zlatko Balokovič, 

Ivonna Canale, Vladimír Reznikov a další. 

 

1.1.2. Setkání s profesorem Ševčíkem 

„Tak jednoho dne nastala ta památná chvíle – dozajista nejzávažnější okamžik 

mého celého života – kdy jsem se se svým budoucím učitelem, vynikajícím 

hudebním pedagogem, profesorem Otakarem Ševčíkem poprvé střetl. 

Jeli jsme za ním do Písku. Příznačné bylo už to, že jsme byli pozváni na devátou 

hodinu večer. Pak jsme ještě chvíli čekali, než skončí lekci jedna slečna 

z Ameriky. Když jsem v pracovně vybaloval z pouzdra housle, jedním okem jsem 

pokukoval po tom vousatém pánovi a říkal jsem si: „To si před ním dneska 

musím dát obzvlášť záležet!” 

 […]  

Dohrál jsem – Ladislav Malý se mnou připravil část Paganiniho koncertu – a 

očekával jsem rozsudek. 

Profesor Ševčík se na mne usmál, neřekl nic a obrátil se k Ladislavu Malému. 

„Hraje dobře,” řekl mu, jako by se mě to ani netýkalo. 

„ Ale moc se u toho kejklá.”” 

 

Tak své první setkání popsal sám Josef Muzika.4 

 

Od roku 1908 se Muzika stal Ševčíkovým žákem. Profesor Ševčík mu věnoval 

maximální možnou péči, dokonce ho vyučoval zcela zdarma a ještě mu platil 

cestu. Za profesorem Ševčíkem Muzika dojížděl do Písku, kde vyučoval. 

Z rodných Plavů to bylo příliš daleko, proto se přestěhoval do Prahy. Později se i 

to ukázalo jako příliš zdlouhavé a přesídlil do Písku. Kvůli pedagogickým 

povinnostem profesora Ševčíka za ním jezdil i do Vídně, kde také vyučoval.  

 

Po skončení studií u profesora Otakara Ševčíka dostal následující vysvědčení: 

                                                 
4
 Josef Muzika. Houslistův svět. 1. vyd. Hradec Králové: Kruh, Edice Prostor, 1980, str. 

19-20 
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„Josef Muzika, narozený atd., navštěvoval moji mistrovskou školu ve Vídni a 

v Písku po pět let, od roku 1908 do roku 1913, s výtečným prospěchem a obdržel 

při závěrečných zkouškách z hlavního oboru „housle” tyto známky: 

  Technická zběhlost – výborná.  

  Přednes sólových skladeb – výborný. 

  Hra v orchestru – výborná. 

  Hra v kvartetu – výborná. 

Výše jmenovaný vyniká skvělou technikou, krásným, plným tónem a jeho 

temperamentní hra se vyznačuje vřelostí a dokonalostí přednesu. Účinkoval často 

na veřejných koncertech mistrovské školy, vždy se senzačním úspěchem. 

Prohlašuje se tímto za dokonalého houslového virtuosa. 

Písek, 29. srpna 1913        Prof. Ot. Ševčík”5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
5 Josef Muzika. Houslistův svět. 1. vyd. Hradec Králové: Kruh, Edice Prostor, 1980, str. 

21-22 

Obrázek 2 – Mistr Josef Muzika 

s profesorem Otakarem Ševčíkem (ze 
soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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1.2. Život v Rusku 

Ve svých devatenácti letech se Muzika na Ševčíkovo doporučení vydal osvojit si 

orchestrální praxi do Ruska. V roce 1913 úspěšně složil konkurz do orchestru 

Svobodného divadla v Moskvě. Konkurz se konal v Praze, když zde pobýval ruský 

dirigent Saradžev6, který hudebníky do orchestru sháněl. Muzikovi ihned po jeho 

vystoupení nabídl smlouvu. 

 

Brzy vypukla první světová válka a orchestr byl roku 1914 spolu s celou operou 

rozpuštěn. Bylo v té době velmi obtížné sehnat práci. Muzika vypomáhal 

v orchestru Velké carské opery při symfonických koncertech. Zanedlouho se mu 

podařilo získat místo v Ziminově opeře, kde pracoval další rok, v letech 1914 a 

1915. Poté hrál v orchestru restaurace Jar, což bylo významné kulturní centrum 

tehdejší ruské vysoké společnosti. Hudba zde ale nebyla pro Muziku nijak 

zajímavá, navíc směny v noci byly dlouhé a vyčerpávající, proto asi po dvou 

měsících ihned využil další příležitosti, když se konal další konkurz. Konkurz 

vyhrál a podařilo se mu tak získat místo koncertního mistra evakuované 

varšavské opery7. Ani zde ale Muzika nezůstal dlouho. Šťastnou náhodou na 

jedno z představení opery zavítal profesor samarské konzervatoře, a jelikož se 

mu velmi líbila Muzikova hra, informoval ředitele samarské konzervatoře8, který 

mu nabídl místo profesora. Takovouto nabídku nebylo možné odmítnout, a tak 

Muzika odcestoval z Moskvy do Samary. 

 

Na konzervatoři v Samaře vyučoval tři roky, od roku 1915 do roku 1918. Nejprve 

dostal do své třídy čtrnáct žáků. Měl tedy i dostatek času ke studiu dalších 

skladeb a dosavadního repertoáru. Zhruba po měsíci výuky, v říjnu 1915, Muzika 

uspořádal koncert, aby mohl předvést své kvality. Obrovský úspěch vzbudil 

takový zájem o studium v Muzikově třídě, že ke konci roku učil žáků šedesát 

sedm. Jelikož kapacita úvazku na konzervatoři byla omezená, mnoho z nich 

docházelo na soukromé lekce.  

                                                 
6 Konstantin Solomonovič Saradžev (8. 10. 1877 - 22. 7. 1954) byl ruský dirigent a 

houslista. V roce 1900 sám studoval v Praze u Otakara Ševčíka. 

7 V té době byl šéfem evakuované varšavské opery pan dirigent Adam Dolžicki, který byl 

původem Čech. 

8 Ředitelem samarské konzervatoře byl v té době pan Karklin. S Josefem Muzikou se 

velmi spřátelili. 
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V létě 1917 se Muzika v Rusku oženil. V té době mu bylo dvacet tři let. Vzal si za 

ženu pianistku Ninu Dyňkovou-Večtomovou. Často spolu vystupovali na různých 

koncertech. 

 

Nina byla o rok mladší než Josef Muzika. Studovala na gymnáziu v Samaře, kdy 

zároveň současně navštěvovala konzervatoř. V Praze složila státní zkoušku 

z hudby a v letech 1932 až 1934 pak studovala u profesora Viléma Kurze. 

V letech 1948 až 1952 působila jako korepetitorka na konzervatoři v Nižním 

Novgorodě. V roce 1953 oslepla, i přesto ale až do své smrti v roce 1971 

vystupovala sólově na mnoha různých koncertech.  

 

V roce 1918 Muzika nastoupil jako koncertní mistr do československého 

symfonického orchestru9, který vznikl v rámci legií v Rusku. Absolvovali mnoho 

koncertů v Rusku i zahraničí. 

 

V letech 1918 až 1920 sólově koncertoval v Rusku a Sibiři. Během cest se v 

Irkutsku Muzikovým narodil syn Dalibor, který ale koncem listopadu 1920 ve 

velmi útlém věku zemřel.  

 

Roku 1920 Muzika odjel na koncertní cestu přes Japonsko až do Ameriky, kde 

podnikl v červnu 1920 turné. Sklidil obrovský úspěch. V USA koncertoval v San 

Francisku, Panamě, Richmondu a Washingtonu. 

 

1.3. Návrat z Ruska do Čech 

Roku 1920, po sedmi letech na cestách, se Muzika vrátil domů, do rodných 

Plavů. Kvůli hmotné nouzi začali s manželkou vyučovat žáky z okolí. V roce 1922 

byli oba přijati na hudební školu v Jičíně, kde ale nedostali slíbený byt, proto se 

po půl roce vrátili zpět do Plavů.10 

 

                                                 
9 Dirigentem československého symfonického orchestru byl v té době Rudolf Karel 

(narozen 9. 11. 1880 v Plzni, zemřel 6. 3. 1945 v Terezíně). Rudolf Karel byl předním 

českým hudebním skladatelem a dirigentem 1. poloviny dvacátého století. 

10 Muzikovo žáky převzal pan Zika, který byl také Ševčíkův žák a svého času působil také 

jako ředitel na konzervatoři v Orlu, v Rusku.  
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V roce 1927 vystoupil na oslavě sedmdesátých pátých narozenin profesora 

Ševčíka. Koncert se konal v Praze v Obecním domě a Muziku pro tuto příležitost 

vybral sám pan profesor. Účinkoval zde na Ševčíkovo přání spolu s Janem 

Kubelíkem a Jaroslavem Kocianem.  

 

Od roku 1927 do roku 1930 byl koncertním mistrem Karlovarského symfonického 

orchestru. 

 

1.4. Život v Polsku 

V roce 1930, po vyhraném konkurzu, získal místo na konzervatoři v Krakově11.  

Sám Muzika vzpomínal na toto období velmi rád. Ve svých vzpomínkách píše: 

 

„Byla to dobrá léta. Snad nejkrásnější v mém životě vůbec. I jakýsi relativní klid 

k práci – přišlo přece jen období jisté konjunktury – umocňoval dobré pracovní 

podmínky. Myslím, že jsme udělali hezký kus práce pedagogické i koncertní. 

Nalezl jsem tu mnoho talentovaných žáků – vedl jsem takzvané nejvyšší 

oddělení, něco jako mistrovskou školu, oddělení nejpokročilejších žáků. (…) Také 

mezi tehdejšími polskými hudebníky, hudebními pedagogy a skladateli jsem měl 

mnoho přátel. Skladby polských skladatelů jsem i často uváděl do života.”12 

 

Na konzervatoři v Krakově Muzika působil pět let, do roku 1936. 

 

V roce 1931 Muzika také několik měsíců vyučoval na Ševčíkově akademii v Písku, 

když profesor Ševčík odcestoval na delší cestu do Ameriky. V roce 1932 jako 

jediný že Ševčíkových žáků vystoupil na oslavě jeho osmdesátých narozenin. 

 

1.5. Život v Brně a v Nové Pace 

V létě roku 1936 absolvoval několik koncertů po moravských městech spolu 

s pianistou Alfrédem Holečkem a na jeho doporučení se následně přihlásil ke 

                                                 
11 Ředitelem krakovské konzervatoře byl v letech Muzikova působení Michał Julian 

Piotrowski (narozen 29. 9. 1887 ve Varšavě, zemřel 12. 6. 1949 v Krakově). 

12 Josef Muzika. Houslistův svět. 1. vyd. Hradec Králové: Kruh, Edice Prostor, 1980, str. 

52-53 
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konkurzu o místo profesora na brněnské konzervatoři. Konkurz vyhrál a v září 

1936 tak nastoupil na brněnskou konzervatoř. 

 

Na konzervatoři v Brně učil pět let. Jako bývalý legionář byl v roce 1941 kvůli 

počátku druhé světové války předčasně penzionován. Přesídlil do Nové Paky, kde 

soukromě vyučoval. V tomto období ho pravidelně navštěvovalo mnoho i z jeho 

bývalých žáků. Někteří se za ním pravidelně vraceli, aby jim poradil při studiu 

nových skladeb, které sami studovali nebo které učili jejich žáci. 

 

V Nové Pace bydlel u rodiny Tomků. Měl sice vlastní podnájem hned vedle nich, 

kde přespával, ale většinu dne trávil u Tomků a často u nich i vyučoval. Jeho 

žačkou byla také jejich dcera Zdenka Tomková.  

 

Muzika naposledy veřejně vystoupil v roce 1954 na koncertech v Tanvaldu, Jičíně 

a Nové Pace. Poté hrával už jen příležitostně na koncertech k výročí svých 

narozenin. 

 

V říjnu 1965 dostal Muzika jako ocenění a uznání jeho celoživotního díla titul 

„zasloužilý umělec” za vynikající uměleckou a pedagogickou činnost a koncertní 

působení v oboru housle. 

 

24. 5. 1974 byl Josef Muzika jmenován Čestným občanem města Nová Paka. 

 

Koncem ledna roku 1982 Muzika upadl a zlomil si pánevní kost. 13. února 1982 

v Nové Pace zemřel. Je pochován spolu se svojí ženou na hřbitově v Plavech.  
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2. Pedagogická práce Josefa Muziky 

Přestože Josef Muzika byl jistě vynikajícím koncertním houslistou a sólistou, jak 

dokládají i mnohé dochované recenze z koncertů, nebylo mu umožněno tolik 

koncertovat, kolik by si houslista jeho formátu zasloužil. Objevují se zmínky o 

tom, že koncertní nabídky nedostával z politických důvodů, protože byl za první 

světové války legionářem, ale i, že tomu bylo tak, kvůli jeho výbušné povaze, 

protože se s každým rozhádal. Jak to tehdy bylo, pravděpodobně nevěděl ani 

sám Muzika.  

Namísto koncertních cest se tedy téměř celý svůj život věnoval pedagogické 

práci. Učil přes šedesát let svého života a často i celý den, což je beze sporu 

výkon hodný úcty a obdivu. Mezi jeho žáky bylo mnoho úspěšných koncertních 

umělců i pedagogů. Na dalších stranách uvádím stručné životopisy žáků, u 

některých pouze vybrané informace, které se mi podařilo dohledat nebo jen 

jejich jméno. Je škoda, že dnes již nemáme záznamy o dalších Muzikových 

žácích, zejména ze zahraničí. Jistě by to byly zajímavé informace. 

Dle vzpomínek některých žáků byl Muzika pečlivým učitelem se smyslem pro 

detail, který jim dokázal vždy se vším poradit. Celý život vyučoval podle 

Ševčíkovy houslové metody. 

Obrázek 3 – Mistr Josef Muzika s žáky na oslavě svých 85. narozenin 

v roce 1979, na fotografii jsou (zleva): Dr. Jiří Hendrych, Dr. Otakar 

Vondrovec, prof. Antonín Moravec, Jaroslav Trdla, Ing. Karel Janeček, 

prof. Josef Muzika, Stanislav Srp, Rudolf Muzyka, Zdenka Tomková (ze 
soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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2.1. Léta na konzervatoři v Samaře, v Rusku (1915-1918) 

Během svého pobytu v Rusku Muzika vyučoval tři roky na konzervatoři 

v Samaře. Z tohoto období bohužel nejsou žádné dochované informace o jeho 

žácích. 

 

2.2. Po návratu z Ruska v Plavech (1920-1930) 

Když se roku 1920 Muzika vrátil zpět do rodných Plavů, neměl žádné stále místo, 

proto se zanedlouho ocitl i s celou rodinou ve finanční tísni. A tak spolu se svou 

paní začali vyučovat žáky z okolí. Bylo mezi nimi několik pozdějších učitelů, ale i 

třeba úspěšných venkovských muzikantů. 

U většiny těchto žáků informace nejsou kompletní, přesto jsou myslím zajímavé 

a přínosné pro tuto práci. 

 

Julius Zeman 

Studoval u profesora Josefa Muziky, byl velice zapáleným a houževnatým 

studentem. Založil vlastní hudební školu v Teplicích a po válce vyučoval na 

základní umělecké škole v Tanvaldu. Vystupoval i na sólových koncertech v rámci 

Tanvaldského jara. Po odchodu Muziky na konzervatoř v Krakově učil jeho syna, 

malého Rudolfa Muzyku13. 

 

                                                 
13 Ke změně příjmení Rudolfa Muzyky došlo po návratu z Lotyšska do Čech v roce 1955, 

kdy mu bylo jméno chybně přepsáno z pasu. Od té doby používal příjmení Muzyka, nikoli 

Muzika. 

Obrázek 4 – Mistr Josef Muzika se svým žákem 

Juliem Zemanem, fotografie z let 1925 - 1930 
(ze soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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Václav Dobiáš (narozen 22. 9. 1909 v Radčicích, zemřel 22. 5. 1978 v Praze) 

Pocházel z hudební rodiny. Od šesti let se učil hře na housle a od svých deseti 

hrál v kapele v Radčicích. Od dvanácti let se učil u profesora Josefa Muziky. Za 

svého života se proslavil jako hudební skladatel. Učil se na učitelském ústavu 

v Jičíně, kde vznikaly jeho první skladby. Od roku 1928 učil v Mukačevu na 

Podkarpatské Rusi. Během konání vojenské služby v Josefově u Jaroměře byl 

sbormistrem vojenského pěveckého sboru. Poté se usadil v Praze, kde učil na 

měšťanské škole na Vyšehradě. Dále se vzdělával ve studiu skladby soukromě u 

Josefa Bohuslava Foerstera a na mistrovské škole Pražské konzervatoře u 

Vítězslava Nováka. Také absolvoval lekce čtvrttónové a šestinotónové hudby u 

Aloise Háby. Od roku 1950 až do konce svého života vyučoval skladbu na 

Akademii múzických umění v Praze.  

 

Josef Jozífek 

Pocházel ze Zlaté Olešnice. U profesora Muziky studoval v letech 1921 až 1925, 

pak nastoupil do vojenské hudební školy. Od roku 1936 do roku 1946 působil 

v zahraničí a po návratu do Čech byl koncertním mistrem Karlovarského 

symfonického orchestru. 

 

Petr Haba 

Pocházel z Velkých Hamrů II. U profesora Muziky se začal učit v roce 1924, 

později úspěšně absolvoval státní zkoušku. Měl několik soukromých lekcí u 

Jaroslava Kociana. 

Byl dlouholetým členem symfonického orchestru hl. m. Prahy FOK, poté působil 

v symfonickém orchestru v Karlových Varech, kde zakončil svou orchestrální 

dráhu. 

 

Otto Appelt 

Byl německého původu, u profesora Muziky se učil asi od roku 1925. Po druhé 

světové válce byl deportován do západního Německa. Našel si místo 

v rozhlasovém orchestru v Mnichově. Místo ale musel opustit, protože neměl 

žádné vysvědčení z konzervatoře. Poté působil v operním orchestru v Bayreuthu. 

Nakonec se oženil a usadil v Heidenheimu. 
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Miroslav Paldus 

U profesora Muziky složil státní zkoušku z hudby, poté se věnoval pedagogické 

práci. Řídil hudební školu v Tanvaldu až do jejího zavření v roce 1938. Poté 

založil vlastní soukromou školu v Semilech, kde byl ředitelem do roku 1945. Pak 

se stal ředitelem hudební školy v Jablonci nad Nisou.  

 

Rudolf Muzyka (narozen 24. 9. 1921 v Plavech, zemřel 13. 12. 2009 v Praze) 

Od pěti let se učil na klavír pod vedením své matky, Niny Muzikové. Asi v osmi 

letech se začal učit i na housle u svého otce, Josefa Muziky. V době, kdy Josef 

Muzika vyučoval na konzervatoři v Krakově, Rudolfa učili Josef Endler a Julius 

Zeman. Po maturitě na reálném gymnáziu v Turnově úspěšně složil přijímací 

zkoušky na mistrovskou školu pražské konzervatoře do třídy profesora Jaroslava 

Kociana.  

 

 

 

Josef Endler (narozen 1907) 

Pocházel ze Železného Brodu. Na housle se začal učit v roce 1919 ve věku 12 let. 

Nejprve se učil u pana Josefa Bartoše, který byl továrním mistrem. Začátkem 

února roku 1929 začal sám vyučovat hře na housle. Od září 1929 do srpna 1930 

studoval u profesora Muziky. Po Muzikově odjezdu do Polska dohlížel na cvičení 

syna Rudolfa.  

 

 Obrázek 5 – Rudolf Muzyka (ze 
soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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Josef Beran 

Pocházel z Turnova, po studiích u profesora Muziky několik let vyučoval hře na 

housle. 

Později se stal členem symfonického orchestru hl. m. Prahy FOK. 

 

Karlík Jochman (narozen roku 1919) 

Pocházel z Turnova. Učil se u profesora Muziky, byl zázračným dítětem, už 

v osmi letech koncertoval, ale zahynul jako student při koupání. 

 

Hugo Preusler  

Byl původem Němec, pocházel z Polubného. U profesora Muziky se učil ve 

dvacátých letech. Po studiích se stal koncertním mistrem symfonického orchestru 

v Jablonci nad Nisou. Za války hrál v německém symfonickém orchestru v Praze. 

Po válce byl členem jihoněmeckého symfonického orchestru v Mnichově. Často 

hrál sólové koncerty v rozhlase. Zemřel při nehodě na motorce. 

 

Bohuslav Mrklas 

Původem byl z Velkých Hamrů. Po studiích u profesora Muziky založil svou 

kapelu, která hrála při různých slavnostních příležitostech. Hrál také 

v cirkusových orchestrech. 

 

Josef Kochánek 

Jeho otec byl violista, dobrý přítel Josefa Muziky, s kterým často muzicíroval. Učil 

se hrát na housle u profesora Muziky, poté hrál ve vojenských kapelách. Když se 

oženil, zanechal hudby a věnoval se hospodaření na malé usedlosti v Zlaté 

Olešnici.  

 

pan Šilhán 

Pocházel z Jirkova u Železného Brodu. Docházel na soukromé k profesorovi 

Muzikovi. Zároveň byl žákem liberecké hudební školy.  

 

pan Melichar 

Absolvoval pražskou konzervatoř. Poté působil jako profesor na hudební škole 

v Liberci. V té době docházel na soukromé hodiny k profesorovi Muzikovi. 

 

 



24 

 

2.3. Na konzervatoři v Krakově (1930-1936) 

Z období pěti let, kdy Muzika působil na konzervatoři v Krakově, se dochovalo 

pár programů z koncertů a výroční zpráva z roku 1933/34. Z těchto informací 

jsou tedy známa alespoň nějaká jména studentů, jak je uvedl Rudolf Muzyka ve 

svých vzpomínkách na otce. Jsou jimi: 

„Edmund Bochenek, Karol Bogdanowicz, Euhenjus Cach, Franciszka Ciolkówna, 

Markus Dornfest, Roman Duda, Aleksander Hochhauser, Stefan Hornicki, Tadeusz 

Kapusta, Janina Kargolówna, Jan Kočma, Franciszek Kuniuch, Stanislav Kotlarz, 

Eugenjus Kowalik, Jan Kuczkowski, Luboš Leopold, Michal Majka, Jerzy 

Merunowicz, Adolf Messinger, Wit Mróz, Stanislav Mularczyk, Satnislav Niemczyk, 

Wladyslaw Piekaeczyk, Rudolf Ruschil, Jan Sas, Janina Skoczyňska, Josef Staňko, 

Stanislav Šwiderek, Witold Wilga, Helena Zieliňska”14 

 

Josef Muzika během svých let v Krakově vyučoval také velké množství žáků 

soukromě, protože nemohl všechny zájemce o studium přijmout do své třídy na 

                                                 

14 DVORSKÝ, L.; ADAMUSOVÁ, J.; ENDLER, J.; HENDRYCH, J.; HLUBUČEK, J.; 

JANEČEK, K.; MATĚJÁK, P.; MACHAČKA, M.; MORAVEC, A.; MUZYKA, R.; NYKRNÝN, J.; 

PAVLÍK, Č.; SRP, S.; TOMKOVÁ, Z.; TRDLA, J. Náš profesor JOSEF MUZIKA 1894-1994. 

Kroměříž: Floria Kroměříž, 1994, 68 str. 

 

Obrázek 6 – Mistr Josef Muzika se svými žáky na konzervatoři 

v Krakově, fotografie je z roku 1933-34 (ze soukromého archivu Ing. 
Karla Janečka) 
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konzervatoři, jelikož by se mu nevešli do úvazku. U těchto žáků však nejsou 

známa ani jména. 

 

2.4. Na brněnské konzervatoři (1936-1941) 

 

Miroslav Melkus (narozen 24. 10. 1919 v Brně, zemřel 16. 9. 1984 v Ostravě) 

Na housle začal hrát v devíti letech u Viktora Noppa na hudební škole Besedy 

brněnské. Ve studiích pokračoval na konzervatoři v Brně od roku 1935 u 

profesorů Josefa Muziky, Oldřicha Vávry a Ladislava Malého a Františka Kudláčka, 

u kterého roku 1942 absolvoval. Poté nastoupil do symfonického a divadelního 

orchestru v Olomouci jako koncertní mistr. Od roku 1945 byl koncertním mistrem 

v divadle Zdeňka Nejedlého v Opavě a v symfonickém orchestru ve Zlíně. 

V letech 1948 až 1958 působil jako koncertní mistr Moravské filharmonie 

v Olomouci. Roku 1958 nastoupil jako koncertní mistr do operního orchestru 

Státního divadla v Ostravě. Od roku 1953 pedagogicky působil na katedře 

hudební výchovy Univerzity Palackého v Olomouci, kde učil metodiku houslí a 

nástrojovou praxi až do roku 1958. V roce 1959 přijal místo profesora na 

ostravské konzervatoři, kde učil až do své smrti. V letech 1962 až 1970 byl 

primáriem Ostravského kvarteta. Za svého života byl velmi koncertně činný, 

zejména jako hráč komorních souborů. 

 

Bohumil Malocha (narozen 12. 6. 192015 v Rychvaldu, zemřel 13. 8. 2001 

v Ostravě v Radvanicích) 

Hudební základy získal na hudební škole v Bohumíně. Poté nastoupil na 

brněnskou konzervatoř, kde se tři roky učil u profesora Josefa Muziky. V letech 

1939 až 1943 se učil u profesora Julia Remeše v Ústavu hudby a zpěvu 

v Ostravě. Po druhé světové válce vyučoval na Městské hudební škole v Orlové. 

Od roku 1945 do roku 1954 působil jako zástupce koncertního mistra a sólista 

Československého rozhlasu v Ostravě. Od roku 1954 byl koncertním mistrem v 

                                                 

15 V knize Gracian Černušák; Bohumír Štědroň; Zdenko Nováček. Československý 

hudební slovník osob a institucí, svazek druhý M-Ž. 1. vyd. Praha: Státní hudební 

nakladatelství, 1965 je chybně uvedeno datum narození pana Malochy. Pan Malocha se 

narodil roku 1920 a ne 1906, jak je uvedeno v knize. 
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Ostravském symfonickém orchestru až do září 1981, kdy odešel do důchodu. 

V letech 1953 až 1961 také působil jako primárius Ostravského kvarteta. Od 

roku 1962 čtyři roky vyučoval na konzervatoři v Ostravě.  

 

Jiří Tvarůžek (narozen roku 1923, zemřel roku 1965) 

Studoval na brněnské konzervatoři u profesora Josefa Muziky a Viktora Noppa16. 

Byl členem Přerovského kvarteta. Velmi se zajímal o pedagogiku, v letech 1962 

až 1965 vyučoval na konzervatoři v Kroměříži.  

 

Herrmann Thiel  

Pocházel ze Žitavy, původem byl Němec. Studoval u profesora Muziky v době, 

kdy přijížděl do Plavů z Polska. Když pak Josef Muzika nastoupil na brněnskou 

konzervatoř, studoval u něj dále v Brně. Po studiích nastoupil do německého 

orchestru v Brně. Po roce 1945 o něm nejsou žádné zprávy. 

 

2.5. Soukromě v Nové Pace (1941-1982) 

Josef Muzika vyučoval v Nové Pace od roku 1941, kdy se sem přestěhoval. Žil tu 

a stále učil celých jednačtyřicet let až do své smrti v roce 1982. Za tu dobu 

vychoval mnoho významných houslistů a budoucích pedagogů. Dovolím si tvrdit, 

že toto období Muzikova působení bylo z hlediska jeho pedagogické práce vůbec 

nejvýznamnější. Nejen z důvodu, že bylo obdobím nejdelším, ale také kvůli 

tomu, že v Nové Pace vyučoval především české žáky. Beze sporu tak přispěl 

k rozvoji a zachování tradice české houslové školy. Do Nové Paky za profesorem 

Muzikou jezdila pro radu nejen celá řada mladých žáků a studentů, ale i mnoho 

významných houslistů a profesorů.  Mezi nimi byli například brněnský profesor 

František Kudláček17, profesor pražské Akademie múzických umění Antonín 

                                                 
16 V knize František Žídek, Čeští houslisté tří století, 2. doplněné vydání, Praha: Panton, 

1982 je na straně č. 316 uvedena chyba. Jiří Tvarůžek studoval u Josefa Muziky, nikoli u 

Františka Muziky. 

17 František Kudláček (narozen 11. 5. 1894 v Milevsku, zemřel 26. 8. 1972 v Brně) byl 

český houslista a pedagog. Od roku 1921 až do roku 1946 byl profesorem hry na housle 

na brněnské konzervatoři. Od roku 1950 vyučoval na nově založené Janáčkově akademii 

múzických umění v Brně. Založil Moravské kvarteto, kde byl v letech 1923 až 1959 

primáriem. 



27 

 

Moravec nebo rakouská houslistka Erika Morini18. V této podkapitole dále uvádím 

krátké životopisy a informace o žácích z těchto let. 

 

Antonín Moravec (narozen 29. 4. 1928 v Brně, zemřel roku 23. 10. 2010) 

Hře na housle se začal učit až v deseti letech u profesora Josefa Muziky. Od 

třinácti let studoval na brněnské konzervatoři ve třídě profesora Františka 

Kudláčka. V roce 1943 soukromě u Váši Příhody. Dále studoval na Janáčkově 

akademii múzických umění, kde absolvoval roku 1951. V roce 1963 pobýval na 

stáži na Čajkovského konzervatoři v Moskvě. Byl členem Moravského kvarteta, 

později Pražského tria a Bohemia tria. V letech 1964 až 1974 byl docentem na 

Janáčkově akademii múzických umění. Roku 1973 byl jmenován docentem na 

Akademii múzických umění v Praze, roku 1978 pak profesorem. Na Akademii 

múzických umění v Praze učil až do roku 1994. Vedl celou řadu mistrovských 

kurzů v Japonsku, Rakousku, Polsku, Německu a Itálii. Účastnil se mnoha 

mezinárodních houslových soutěží jako porotce. V roce 1961 mu byla udělena 

čestná profesura na tokijské Kunitachi Music Academy. Od roku 1979 je 

nositelem titulu zasloužilý umělec. V roce 1986 obdržel medaili Akademie 

múzických umění v Praze a v roce 1993 na Janáčkově akademii múzických umění 

v Brně. 

Antonín Moravce byl jedním z žáků profesora Muziky, který se za ním celý život 

rád vracel. Vždy s ním konzultoval studium nového repertoáru, a jak má 

postupovat při výuce svých studentů.19 

 

Karel Strože (narozen 12. 3. 1926) 

Učil se u profesora Josefa Muziky, než nastoupil na konzervatoř. Po studiích byl 

členem filmového orchestru v Praze.  

 

Karel Janeček (narozen 20. 8. 1927) 

Nejprve studoval vysoké učení technické, aby mohl pokračovat v rodinném 

průmyslu. Z politických důvodů byl ale těsně před dokončením školy vyloučen. 

Rozhodl se tedy věnovat hudbě, jelikož hrál velmi dobře na housle. Stal se 

                                                 
18 Erika Morini (narozena 5. 1. 1904, zemřela 31. 10. 1995) byla jednou z nejlepších a 

nejúspěšnějších houslistek 20. století. Studovala ve Vídni u profesora Otakara Ševčíka. 

Svojí sólovou kariéru započala již v roce 1916, ve svých dvanácti letech. 

19 Z osobní výpovědi Ing. Karla Janečka.  
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žákem profesora Muziky, u kterého v letech 1957 až 1962 studoval v Nové Pace. 

Krátce působil jako koncertní mistr v symfonickém orchestru v Mariánských 

Lázních. Poté se začal věnovat pedagogice a nastoupil jako profesor hry na 

housle na konzervatoř v Kroměříži, kde učil téměř padesát let. Je znám 

především jako znalec Ševčíkovy houslové metody. V roce 2012 obdržel Cenu 

města Kroměříž. 

 

 

 

Stanislav20 Srp (narozen 3. 7. 1930 v Kostelci nad Orlicí) 

V letech 1945 až 1950 byl žákem na pražské konzervatoři u Zdeňka Kolářského, 

poté byl soukromým žákem profesora Jaroslava Kociana a Josefa Muziky. Byl 

výborným komorním hráčem. Komorní hru studoval u profesorů Bedřicha Jaroše 

a Ladislava Černého. V roce 1955 a 1956 byl členem Filmového symfonického 

orchestru. V letech 1957 až 1969 byl primáriem Dvořákova kvarteta. Od roku 

1970 je členem Foersterova tria. V letech 1970 až 1988 působil jako sólista 

Moravské filharmonie Olomouc. Mezi roky 1975 a 1977 vedl interpretační kurzy 

na Vysoké škole Hanse Eislera v Berlíně.  

 

                                                 
20

 V knize František Žídek, Čeští houslisté tří století, 2. doplněné vydání, Praha: Panton, 

1982 je uvedena chyba. Křestní jméno pana Srpa bylo Stanislav, nikoliv Ladislav jak je 

chybně uvedeno v knize. 

Obrázek 7 – Mistr Josef Muzika s Ing. Karlem 

Janečkem (ze soukromého archivu Ing. Karla 
Janečka) 
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Obrázek 8 – Propagační materiál Stanislava Srpa (ze soukromého archivu Ing. Karla 

Janečka) 

 

Jiřina Dlouhá, roz. Bémová (narozena roku 1937) 

Vystudovala pedagogické oddělení hudební školy v Liberci u profesora Karla 

Koupila. Soukromě studovala v letech 1956 až 1958 u profesora Josefa Muziky a 

od roku 1958 do roku 1962 na Janáčkově akademii múzických umění u docenta 

Jana Šlaise. Od roku 1971 byla profesorkou na konzervatoři v Teplicích. 

 

Zdenka Tomková (narozena roku 1938) 

Na housle se začala učit ve čtyřech letech u profesora Muziky. Studovala u něj až 

do svého nástupu na konzervatoř. Nastoupila na Pražskou konzervatoř do třídy 

profesora Antonína Šlajse. Později na doporučení profesora Muziky přestoupila na 

brněnskou konzervatoř do třídy profesora Remeše. Ve třetím ročníku 

konzervatoře začala sama vyučovat. Nejprve učila na lidové škole umění 

Vranovská, pak krátce v lidové škole umění na Lipůvce, dále na lidové škole 

umění poté Veverské Bitýšce a nakonec na lidové škole umění v Břeclavi. Ale 

stále pokračovala i ve svých studiích a to na Janáčkově akademii múzických 

umění v Brně ve třídě Antonína Šlajse. Svá studia na vysoké škole ale 
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nedokončila. Od roku 1978 vyučovala na Základní umělecké škole Jaroslava 

Kvapila v Brně, kde působila až do roku 2011. Od té doby až do současnosti učí 

na Základní umělecké škole Orchidea v Brně. 

 

Jitka Adamusová, roz. Šedivá (narozena 11. 11. 1951 v Jablonci nad Nisou) 

Studovala na Akademii múzických umění v Praze u profesora Václava Snítila, kde 

v roce 1974 absolvovala. Soukromě studovala u profesorů Josefa Muziky (v 

letech 1959 až 1962), Karla Šnebergra a Jaroslava Pekelského. V roce 1973 

zvítězila na mezinárodní soutěži v Londýně, díky čemuž získala roční stipendijní 

pobyt u profesora Maxe Rostala v Bernu. V letech 1978 až 1980 působila jako 

profesorka na konzervatoři v Plzni. Od roku 1985 je členkou Adamusova tria, se 

kterým absolvovala řadu koncertů u nás i v zahraničí. Od roku 1998 vyučuje na 

základní umělecké škole v Říčanech. 

 

Čeněk Pavlík (narozen 1. 4. 1955) 

Na housle se začal učit ve čtyřech letech. První hudební vzdělání získal na lidové 

škole umění v Brandýse nad Labem. Dojížděl na soukromé hodiny k Josefu 

Muzikovi. Od třinácti let také soukromě studoval u profesorky Nory Grumlíkové, 

u které pokračoval i na Pražské konzervatoři a na Akademii múzických umění 

v Praze. Opakovaně se zúčastnil letních mistrovských kurzů u Nathana Milsteina 

v Curychu. V roce 1986 spolu s klavíristou Ivanem Klánským a violoncellistou 

Markem Jeriem založili Guarneri trio, které ve stejném složení působí dodnes. 

S uvedeným triem absolvovali mnoho koncertů po celém světě. Čeněk Pavlík 

vystupuje i jako sólista. Natočil několik nahrávek pro rozhlas. Pedagogicky působí 

jako vyučující na letních mistrovských kurzech u nás i v zahraničí.  

 

Milan Machačka 

Narodil se v Plavech, je posledním žijícím příbuzným Josefa Muziky, který byl 

jeho strýcem. Na housle se začal učit pochopitelně pod jeho vedením. Učil se i na 

základní umělecké škole u Juliuse Zemana, žáka profesora Muziky. Později 

studoval na Akademii múzických umění u pana Dr. Alexandra Plocka. V současné 

době působí jako vedoucí skupiny druhých houslí v orchestru Národního divadla 

v Praze. 
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Petr Matěják 

Od dvanácti do patnácti let se učil u profesora Josefa Muziky. Absolvoval 

teplickou konzervatoř a Akademii múzických umění v Praze. Od roku 1988 byl 

členem Pražského komorního orchestru, kde dva roky působil na pozici 

koncertního mistra. Také se věnuje komorní hudbě. Hrál v tělesech České 

smyčcové trio, Prague Spirit Quintet, v letech 1997 až 2006 v Kvartetu Martinů a 

poté do roku 2011 v německém Max Brod Trio. V současné době je koncertním 

mistrem orchestru Divadla F. X. Šaldy v Liberci. 

 

Jan Nykrýn 

Studoval na Pražské konzervatoři. Původně pak chtěl jít studovat na Akademii 

múzických umění v Praze, kam ale nakonec nenastoupil a místo toho dojížděl pět 

let na hodiny za profesorem Muzikou do Nové Paky. Byl členem symfonického 

orchestru hl. m. Prahy FOK. 

 

Jaroslav Trdla 

Studoval u profesora Muziky až do roku 1982, kdy Muzika zemřel. Koncertoval 

sólově, dokonce i společně s Josefem Muzikou. Od roku 1959 vyučoval na 

Základní umělecké škole v Šumperku na pobočce v Hanušovicích.  

 

Josef Hlubuček 

Studoval u profesora Muziky v Nové Pace až do roku 1966. Současně se učil 

v hudební škole u pana učitele Jaroslava Cimbála. Začal studovat vysokou školu 

elektrotechnickou, ale po roce studia zanechal a odešel na Pražskou konzervatoř. 

V současně době vyučuje hru na housle a sborový zpěv na Základní umělecké 

škole v Železném Brodě. Také se věnuje opravě smyčcových nástrojů a kytar. 

 

Ladislav Hlubuček 

Bratr Josefa Hlubučka. Dojížděl spolu s ním na hodiny k Muzikovi v letech 1956 

až 1963. Studia houslí zanechal při odchodu na střední školu. 
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Závěr 

Sama jsem byla při psaní této práce překvapená, kolik zajímavých informací 

jsem se o Mistrovi Josefu Muzikovi dozvěděla. Jistě musel být znamenitým 

pedagogem i houslistou.  

Snažila jsem se co nejpřehledněji shrnout všechny tyto mnou získané poznatky a  

co nejstručněji je představit čtenáři, což se mi myslím podařilo. 

V  první části práce, životopisu Josefa Muziky, jsem vycházela z dostupné 

literatury. Ve všech knihách, z kterých jsem čerpala, ale chyběl chronologický 

sled událostí a datové zařazení. Některé části Muzikova života dokonce chyběly 

nebo byly uvedeny nepřesně. Proto jsem vypracovala velmi detailní životopis a 

vše potřebné, co se mi podařilo zjistit, jsem doplnila. 

V druhé části práce jsem se zaměřila na pedagogickou činnost Josefa Muziky a 

dohledávala jsem ztracené žáky a pátrala po jejich osudech. Takto ucelený 

přehled Muzikových žáků ještě nikdy nebyl zveřejněn, proto v něm vidím největší 

přínos mé práce. 

Doufám, že se má práce bude líbit také budoucím čtenářům i přesto, že jsem 

svou práci pojala spíše věcně a nezbyl zde prostor třeba na nějaké zábavné 

historky a příhody ze života Mistra Muziky.  

Případným zájemcům bych doporučila přečtení vlastní autobiografické knihy 

Josefa Muziky Houslistův svět.  
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Obrázek 9 – Mistr Josef Muzika se svými žáky na 

výletě do návarovského zámku (ze soukromého 
archivu Ing. Karla Janečka) 

Obrázek 10 - – Mistr Josef Muzika po koncertě v Písku, 

fotografie je z roku 1943 (ze soukromého archivu Ing. 

Karla Janečka) 

 

Obrázek 11 - – Mistr Josef Muzika u hrobu profesora 

Otakara Ševčíka v Písku (ze soukromého archivu Ing. 

Karla Janečka) 
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Obrázek 12 – Úvodní strana programu z koncertu k 80. narozeninám Mistra Josefa 

Muziky (ze soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 
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Obrázek 13 – Další strany programu z koncertu k 80. narozeninám Mistra Josefa Muziky 

(ze soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 

 

 
 

 
 

Obrázek 14 – Věnování na zadní straně fotografie Mistra Josefa Muziky 

s Mistrem Otakarem Ševčíkem (ze soukromého archivu Ing. Karla 

Janečka) 
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Obrázek 15 – Vysvědčení Ing. Karla Janečka od Mistra Josefa Muziky z roku 1962 

(ze soukromého archivu Ing. Karla Janečka) 


